

整合七大产业
张金钢
欲打造首都“商业航母”

3月17日，在北京一轻控股有限责任公司旗下第二个百年企业——龙徽酿酒百年庆典上，一轻董事长张金钢表示：正与北京控股集团合作，欲注册首都酒业集团，把“龙徽”、“红星”、“丰收”三企业资产相继注入，随后通过兼并、收购等手段整合北京酒类市场，并计划3年A股上市。首都酒业集团目前已经获得北京国资委批准成立，并于今年上半年挂牌成立，而整合还在进行当中。

[A3版]

王宁国：
中芯发展路上不畏惧谁

张江路18号中芯国际里，现在的状况比去年好得多，员工也比去年“精神”，这让出租车的生意也好多了。而沉默4个月后，中国这家第一大半导体代工企业的决策层也到了说些话的时候。记者约好中芯国际总裁兼CEO王宁国，这位曾在贝尔实验室、美国应用材料、华虹集团任职的职业经理人，细数其上任以来的日子。

[A4版]

魏蔚：
享受职场的“铂菁女性”

“成功人士背后都有很辛苦的历史。”麦肯锡的全球董事合伙人魏蔚从来不相信关于成功的花哨故事，“路要一步一步走，饭要一口一口吃。”虽然这位长相酷似影星林青霞的女人加盟麦肯锡短短6年就成为其大中华区首位女性董事合伙人，但她一直坚信一个人之所以优秀，在于日复一日压力冲刷下的细致思考和坚持。

[B1版]

王利芬不经意间华丽转身

3月17日，原央视著名主持人、《赢在中国》总制片人王利芬和她的优米网成为新浪微博最火的词语。当日，王利芬首度证实已于2009年9月辞去央视的公职，创办网络电视台优米网。新创立的优米网将是一个网络电视台，打造公信力是目前的第一要义。

[B3版]

钨锑稀土
限采量确定

国土资源部近日决定，2010年继续对钨矿、锑矿和稀土矿实行开采总量控制管理；2011年6月30日前，原则上暂停受理新的钨矿、锑矿和稀土矿勘查、开采登记申请。

国土资源部发出通知，2010年全国钨精矿（三氧化钨含量65%）开采总量控制指标为80000吨，其中主采指标66480吨，综合利用指标13520吨。锑矿（金属量）开采总量控制指标为100000吨，稀土矿（稀土氧化物REO）开采总量控制指标为89200吨，其中轻稀土77000吨，中重稀土12200吨。

通知要求各省（区、市）国土资源行政主管部门要按照国土资源部下达的控制指标，认真做好指标分解和下达工作，做到控制指标到市、县、矿山企业。4月底前将指标分解和落实情况报国土资源部。各省（区、市）国土资源行政主管部门要按照有关规定要求，签订开采总量控制责任书和合同书，落实专人对矿山企业控制指标执行情况进行监管。

国土资源部将严格审核各地钨、锑和稀土矿开采总量控制指标执行情况季报，并将组织开展钨、锑和稀土矿开采总量控制指标执行情况检查。（夏碧）



经理日报

2010年3月22日 星期一
庚寅年 二月初七
第073期 总第6499期
今日12版

THE MANAGER'S DAILY

新闻热线:(028) 87369123
传真:(028) 87346406
电子邮箱:dmdcjb@sina.com
责编:方文煜 版式:黄健 校对:梅健秋

家电以旧换新 再迎利好

运费补贴每台提高10元

家电以旧换新试点推广申报刚刚启动，财政部又印发了提高运费补贴的最新通知。通知提出，将对在试点省市范围内招标确定的家电以旧换新单纯回收企业，不分品种和运距，运费补贴标准在原有补贴标准基础上每台提高10元。业内人士指出，这将对城市家电消费的增长起到促进作用。

“不要小看这10块钱”

财政部《关于家电以旧换新运费补贴的补充通知》明确提出，为进一步发挥家电以旧换新的政策效用，鼓励企业回收旧家电，对北京市、上海市、天津市、江苏省、浙江省、山东省、广东省、福州市、长沙市九个省市的回收企业提高运费补贴；且不分品种和运距，运费补贴均提高10元。单纯回收企业是指主营业务为再生资源的回收、分拣、简单加工，不参与家电销售或拆解的独立法人资格企业。

根据《家电以旧换新单纯回收企业运费补贴标准表》，新标准将针对电视机、电冰箱、洗衣机、空调、电脑五类品种的补贴提升到每台30至60元不等。对此，帕勒咨询公司资深董事罗清启表示：“不要小看这每台增加的10块钱”。他认为，这是对以旧换新的关键物流环节的补充补贴，从总量来看数量将十分巨大，且充分说明了政策的支持力度，会进一步刺激城市家电消费的增长。

内需刺激力度在加大

上海交电家电商业行业协会秘书长韩建华也曾在接受记者采访时指出，回收和拆解是影响家电以旧换新实施效果的关键环节，且从事这两项业务的工厂规模一般不大，在仓储、人力等方面的成本并不低；财政补贴对调动这些环节厂商积极性会起到积极作用。而日前开展的“以旧换新推广实施申报”也将回收体系和拆解能力作为判断省份资格的重要标准。

有家电分析师对记者表示，尽管此次增加补贴只是针对回收企业，但对整个家电消费的刺激作用值得期待；并且，从中更重要的是要看到有关部门的态度，说明内需刺激政策的实施力度正在加大。（温婷）

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件，本报特许人员均在本报官方网站《金润网》(www.jlrnetcn)上公布，可供查询或手机上网查询(jlr.231bicc.com)。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用；本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金，广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号，不得以任何理由收取现金或转付到报社账户，不得以任何理由收取现金或转付到报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87325242

经理日报社

药物去屑，就是康王

国资委出“勾拳” 狙击央企“地王”

[详见 A2 版]

规划“专”业 以“新”会友

2010年春季全国糖酒会以新思维、新观念、新突破打造全新局面



□ 本报记者 张建忠 李长清
樊瑛 摄影报道

和条件。

国际特色 行业引领

“天下第一会”品质更高

本届糖酒会增加了国际馆面积，1、2号展馆实际用于葡萄酒的展览面积达到1.4万平方米，比去年增加了70%。国际馆在糖酒会上的融入，为外贸企业搭建了一个新平台，为内、外贸之间的交流提供了一个新机会。法国、德国、意大利、瑞士、葡萄牙、西班牙等20多个国家的高端境外客商云集。特别是10余场专业讲座、营销论坛、品鉴活动进一步增强了国际国

内酒类企业之间的交流，进一步扩大国际知名酒类品牌的国内知名度。

展览展示与会议论坛的结合，是近年来拓展展会功能的新举措。作为糖酒会最重要的配套活动——“中国糖酒食品业年度峰会”，围绕“把握经济脉动，共享产业繁荣”这个主题，在整个峰会活动中贯穿“分析形势、共谋发展”这根主线。此次峰会还揭晓了全国大型零售企业2009年糖酒食品销售排行，探讨后金融危机时代中国糖酒食品行业发展趋势及对策，发表当前国家宏观经济政策解读及未来经济走势趋向，举办“渠道冠军·2010中国酒商百强年会”以及规

模盛大的行业年度颁奖盛典。另外参展企业自身的政策发布会、媒体的推介会、以及独具特色的国际品牌品鉴会、学术会等活动，都从不同角度对行业发展起到了积极作用。

广告变革 媒体造势

营造浓烈“糖酒会”氛围

“集中展示+广告营销”是中糖公司多年来推动糖酒会向规范化、专业化发展的主要举措之一，本届大会会外广告发布又有新的突破。发布形式上更符合商家和专业卖家的需求，包括跨街门楼、

(紧转 A2 版)



2010年郎酒力创销售50亿元

郎酒2010年全国经销商大会在蓉召开

□ 胡基权

本报记者 王剑兰 王道海

2010年3月18日，四川郎酒集团2010年全国经销商大会在成都锦江大礼堂隆重召开，会议提出2010年郎酒力创销售收入50亿元的宏伟目标。

泸州市、古蔺县等有关领导，全国2000多名郎酒经销商代表及CCTV、凤凰卫视、四川日报等数十家媒体参加了会议，会议由郎酒股份公司董事长蒋先玉主持。

会上，郎酒集团董事长汪俊林对郎酒未来的发展模式及战略进行了详尽描述。汪俊林说，2009年是值得全体郎酒人骄傲的一年！在

各级领导和部门的关怀与支持下，在全国经销商朋友的友好合作下，顺利实现了郎酒“351工程”的第一

步，全年销售收入突破了35亿元，品牌价值提升到8779亿元，排名中国500强第75位，跃居白酒行业第三位，企业整体走上了良性发展轨道，发展迈上了新的台阶。汪俊林表示，2010年是郎酒最具发展潜力、最具发展机遇的一年，郎酒预计今年销售收入将超过50亿元，并力争在2012年跨过100亿元销售收入大关。

中央电视台、古蔺县等有关领导分别在会上作了讲话，对郎酒集团近年来品牌发展和市场销售取得的辉煌业绩表示

祝贺，希望郎酒集团在激烈的市场竞争中继续挖掘企业内涵，奋力拼搏，乘势而上！

会议还表彰了2009年度郎酒优秀经销商。

在本次春季糖酒会召开期间，郎酒集团在成都世纪城新会展中心、公司办公区布设了精美的产品展示厅和业务洽谈室，迎接来自天南海北的全国各地经销商和社会各界人士。

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化新潮流
湖南芙蓉王文化传播有限公司

▶ 经理人论坛 | Jingliren Luntan

中国哪类企业最有希望进军美国

□ 薛涌

人民币升值的压力。

可惜，中国由于长期依靠低端制造业，企业升级滞后，出了家门很少能拿出有竞争力的品牌。海尔冰箱进军美国，并没有创下成功的先例。据比亚迪的电动车今年要在美登陆，但美国的汽车销售除了品牌的感召外，必须有长年发展出来的销售网络为基础，恐怕很难指望比亚迪一举成功。美国制造业外包为大势所趋，企业如潮水般地到发展中国家建厂。在这种情况下，要逆流而上、把中国的企业大量投资于美国，就等于购置了大量的美元资产，进而减缓贸易的不平衡。

但是，有一个行业却是例外，那就是超市。如今，沃尔玛、家乐福等国际连锁店在中国颇为风行，但在国外中国超市则不成气候。不错，在美国几个大城市的唐人街，你总能找到许多中国超市，也有不少属于连锁体系，但通常还不成气候，大多购物环境比较差，还是靠低价竞争，而且也很难走出唐

人街、进入美国中产阶级的生活。

与此相对，韩国超市在美国则势头甚猛。最近，一家叫 H-Mart 的韩国超市在波士顿郊区落户。当地报纸提前半年多就当个大事报道。朋友告诉我，这是最有名的亚洲超市连锁店，正如雨后春笋般地在美国蔓延。这家超市购物环境良好，货物充足，虽然顾客以亚洲人为主，但可以轻松地在美国中产阶级聚居的郊区立足。

如今开业已半年，我每次去购物都找不到停车位，邻近的美国超市的停车场甚至挂出大牌子“H-Mart客户禁停”。这么火爆的生意，我在美国生活了十五年还从未见过。

虽然 H-Mart 的美国顾客比例比在唐人街的中国超市要高得多，但绝大多数还是亚洲客户。这些亚洲客户主要又是谁呢？看面孔自然无法辨认。但你一到那里购物就知道，前后左右全在讲中文。我敢说，中国人绝

对是第一大顾客群。

H-Mart 的成功，反映了全球化的一个简单事实：人口的跨国流动，创造了这些流动人口在海外对本土产品的特殊需求。东亚人对饮食和烹调的讲究是有名的，大家来美国最受不了的就是吃。营销中日韩食品的 H-Mart 的火爆，就是以此为基础。这些在美国的东亚人也往往能骄傲地把自己的美国朋友带到这家超市中展示自己的食文化，最终使许多美国人也成了主顾。

你走遍美国，很难找到没有中国人的地方。而且无论到哪里，中国人的数量远远超出韩国人和日本人。可惜，中国的超市，还是夫妻店起家的小本生意居多，很难跳出唐人街而成功。如今中国发展这么快，国内的超市巨头应该不少，为什么不走全球化的路呢？遍布世界的中国人，已经把市场给建好了，只等有竞争力的企业去占领。

本报特约评论员

本报评论员

本报评论员

本报评论员

本报评论员

本报评论员

本报评论员

本报评论员

本报评论员

本报评论员